Литературная викторина «Путешествие в мир сказок»
Цель: воспитывать любовь уважительное и бережное отношение к книге; прививать любовь к сказкам; расширять кругозор детей; развивать память, мышление, речь.

Оборудование: ИКТ, выставка детских рисунков с изображением любимых сказочных героев, выставка книг со сказками, иллюстрации картин
Ход занятия:
- Дорогие ребята, я рада приветствовать всех вас на литературной викторине «Путешествие в мир сказок»! Скажите, а вы любите сказки? А какие бывают сказки? (Ответы детей). Молодцы! Сейчас мы узнаем, насколько хорошо вы знаете сказки. В нашей викторине участвуют три команды. Какая победит покажет время и ваши знания. Желаю удачи! (викторина сопровождается слайдами)
1 конкурс «Разминка»

- Каждой команде нужно ответить на 6 вопросов. (1 балл за каждый правильный ответ)
1-я команда: 

1. В какой сказке К. Чуковского описаны сразу два веселья: именины и свадьба? (Муха-цокотуха)
2. Кто из перечисленных персонажей был героиней одной из сказок А. С. Пушкина: Царевна-лягушка, Золушка, Царевна-лебедь? (Царевна-Лебедь)
3. Где проживал Карлсон? (На крыше)
4. Директором чего был Карабас — Барабас? (Кукольного театра)
5. Какой маленький предмет всю ночь мешал спать принцессе?  (Горошина)
6. Какое самое первое желание Страшилы выполнила Элли?  (Снять с шеста)
2-я команда:

1. Какой месяц подарил падчерице возможность собрать подснежники?  (Март)
2. Какое имя было у медвежонка-поэта? (Винни-Пух)
3. Каких вещей в сказке «Цветик семицветик» было по 7 штук? (Баранок, лепестков, белых медведей)
4. Кто подарил девочке красную шапочку? (Её бабушка)
5. Какие животные шли в Бремен, чтобы стать музыкантами? (Осёл, петух кот и собака)
6. О какой сказке идет речь: джунгли, волки, ребенок? (Маугли)
3-я команда:

1. Какой предмет перемещал с места на место героев сказки «Аленький цветочек»? (Золотой перстень)
2. Где Дядя Федор раздобыл деньги для покупки трактора? (Нашёл клад)
3. Кто Золушке дал такое имя? (Младшая дочка её мачехи)
4. В каких зверей по просьбе кота в сапогах превращался людоед? (Во льва и мышку)
5. Как звали великана, побывавшего в стране лилипутов? (Гулливер)
6. Как назывался город, в котором жил Незнайка?  (Цветочный)
2 конкурс  «Волшебные слова» (1 балл за каждый правильный ответ)
Задание. Соберите предложение и скажите, кто говорил такие волшебные слова:

1 К. 
1. По щучьему велению, по моему хотению... (Емеля.)

2. Сивка-Бурка, вещая каурка! Стань передо мной, как лист перед травой! (Иванушка-дурачок.)

2 К. 
1. Лети-лети, лепесток, через запад на восток, через север, через юг, возвращайся, сделав круг. (Женя из сказки «Цветик-семицветик».)

2. Раз, два, три! Горшочек, вари! (Девочка из сказки «Горшочек каши».)

3 К. 
1. Крекс, фекс, пекс! (Буратино.)

2. Я ли на свете всех милее, всех румяней и белее?. (Царевна из сказки о мёртвой царевне и семь богатырях)

3 Конкурс по иллюстрациям к сказкам (1 балл за каждый правильный ответ)
Дети угадывают, к какой сказке сделана иллюстрация.
4 конкурс. Домашнее задание. «Название сказки» (если зрители угадали название сказки, то команда получает 1 балл)

Представители каждой команды при помощи пальцев, рук, ног изображают буквы, составляющие название сказки. Зрители должны угадать название сказки. («Колобок», «Маугли», «Морозко» ) 

5 Конкурс «Сыщик» (1 балл за каждый правильный ответ)
Каждой команде даётся карточка с ФИО автора с его произведением, нужно правильно их соединить. (За каждый верный ответ 1 балл)

Сказка " О царе Салтане...","О рыбаке и рыбке.."- А.С. Пушкин
"Мойдодыр"," Федорино горе"-К.И. Чуковский

"Живая шляпа", «Незнайка» -Н.Носов

"Слон и Моська", "Мартышка и очки" – И.А. Крылов

"Вредные советы" -Г. Остер
«Дядя Стёпа»-С.И. Михалков 

6 конкурс капитанов «Одна буква» (команда получает 1 балл за каждое правильное слово)

Выбирается какая-либо буква алфавита (можно не глядя ткнуть карандашом в книгу или один ребенок говорит про себя алфавит и, когда ему говорят «Стоп!» он озвучивает букву, на которой остановился). 

От каждой команды выходят капитаны. Ведущий задает по 5 вопросов. Игрок отвечает словом, начинающимся на выбранную букву. 

— Твое имя?

— Твоя фамилия?

— В каком городе живешь?

— Как зовут маму?

- Кличка собаки? 

7 конкурс «Угадай сказочного героя». (1 балл за каждый правильный ответ)
- Ребята, в этом конкурсе вам нужно будет отгадать сказочных героев. Показывать карточкой правильный ответ:
Вопросы для первой команды:
1.Чтоб друга верного спасти, ее полстраны пришлось пройти: от разбойников бежать, в снежной буре замерзать, через льды перебираться, с королевою сражаться (Герда).
2.В детстве все над ним смеялись, оттолкнуть его старались: ведь никто не знал, что он белым лебедем рожден (Гадкий утенок).
3.Предупредить я вас должна: я так хрупка, я так нежна, что через тысячу перин горошину одну я буду чувствовать всю ночь и так и не засну! (Принцесса на горошине).
4. Я – царевна молодая, красотой, умом блистаю, но с одним лишь я изъяном: я – царевна… (Несмеяна).
Вопросы для второй команды:
1.Много серебра и злата в сундуках своих он прятал. В мрачном он дворце живет и чужих невест крадет (Кощей Бессмертный).
2.В этой сказке Уголек через речку мостик сжег. Назови же поскорей ты еще мне 3 – х друзей? (Пузырь, Соломинка и Лапоть).
3.Братишка ей не подчинился и вот в козленка превратился, когда водицы из копытца он в знойный день решил напиться (Алёнушка).
4.Оперением горя, вся сверкает, как заря, а Иван – дурак ночами ее ловит для царя. Он ей в хвост сумел вцепиться, а зовут ее… (Жар-Птица).
Вопросы для третьей команды:
1.Много дней в гробу хрустальном спит она. И так печально?? (Царевна).
2. Ведь уйти от всех он смог, но всё ж съели его в срок? (Колобок)
3. Угадайте–ка, ребята: кто–то, где–то и когда – то все моря избороздил, с корабля сошел по трапу и в свою большую шляпу лилипутов посадил. (Гулливер).
4. Работу знала и золу, но побывала на балу, обиды были от сестриц, но ей, не им достался принц. (Золушка).

8 конкурс «Волшебный мешочек». (1 балл за каждый правильный ответ)
В Волшебном мешочке находятся карточки с предметами из разных сказок. Капитаны команд достают из мешочка по 4 карточки и вместе с командой отгадывают из какой они сказки.
Азбука – «Золотой ключик или приключения Буратино»
Туфелька – «Золушка»
Монетка – «Муха-цокотуха»
Зеркало – «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях»
Яйцо – «Курочка Ряба»
Яблоко – «Гуси-лебеди», сказка о «Мертвой царевне»
Мёд-Винни-Пух

Лепестки-«Цветик-семицветик»

Градусник-«Айболит»

Стрела –«Царевна-лягушка»

Игла-Кощей бессмертный
Орешки-«Сказка о Царе Салтане»

- Наше путешествие подошло к концу.  Молодцы, ребята! Хорошо знаете сказки, а значит, много читаете. И пока жюри будет подводить итоги, я предлагаю провести игру со зрителями. Вам нужно будет угадать название сказки, имя персонажа или фамилию писателя.

Вымолвил словечко –

Покатилась печка

Прямо из деревни

К царю да царевне.

И, за что, не знаю,

Повезло лентяю. («По щучьему велению»)

 

А дорога далека,

А корзинка нелегка,

Сесть бы на пенек,

Съесть бы пирожок... («Маша и медведь»)

 

Ах ты, Петя - простота,

Сплоховал немножко,

Не послушался кота,

Выглянул в окошко. («Кот, петух и лиса».)

 

Красна девица грустна,

Ей не нравится весна,

Ей на солнце тяжко!

Слезы льет, бедняжка! (Снегурочка.)

 

Какая сказка, нам секрет открой,

Где говорилось:

«Спи, глазок, и спи, другой!» («Крошечка-хаврошечка».)

 

Вот дева юная в объятьях сна,

Лежит она уж сотню лет

И ждет, а принца нет, и нет, и нет.

Скажите мне, друзья, кто же она? (Спящая красавица.)

 

Маленькая девочка весело бежит

По тропинке к домику,

Что в лесу стоит.

Нужно этой девочке

К бабушке скорей

Отнести корзиночку,

Посланную ей. (Красная Шапочка.)

 

Смышленость этого мальчишки

Спасла его и шесть братишек,

Хоть ростом мал он, да удал.

Так кто из вас о нем читал? («Мальчик-с-пальчик».)

 

Вы любите котов? Я - да!

А говорящих вы встречали?

Способных петь, и танцевать,

И короля очаровать,

Хозяину жилье найти,

Его от бедности спасти,

На трон с принцессой вознести? («Кот в сапогах».)

 

Он на свете всех добрей,

Он известен, знаменит,

Лечит всех больных зверей добрый... (доктор Айболит.)

 

Не котенок, не сурок,

Не волчонок, не щенок,

Очень милая мордашка,

А зовется... (Чебурашка.)

 

У отца был мальчик странный,

Необычный, деревянный,

Но любил папаша сына,

Шалунишку... (Буратино.)

 

А про ключик золотой

Написал для нас... (Толстой.)

 

Многим долго неизвестный,

Стал он каждому дружком.

Всем по сказке интересной

Мальчик-луковка знаком.

Очень просто и недлинно

Он зовется... (Чиполлино.)

Ведущий. Спасибо, ребята, всем за участие в конкурсах, предоставляем слово жюри.
Подведение итогов. Награждение победителей викторины.

